



REPUBLIKA HRVATSKA
MINISTARSTVO ZDRAVSTVA

Klasa: 023-03/20-01/291
Ur. broj: 534-03-3-1/1-20-02
U Zagrebu, 05. 05. 2020.

**HRVATSKI ZAVOD ZA JAVNO
ZDRAVSTVO**

doc. dr. sc. Krunoslav Capak, prim. dr. med.,
ravnatelj
Rockefellerova 7
10000 Zagreb

ZAVODI ZA JAVNO ZDRAVSTVO
n/p ravnatelja

**PREDMET: Preporuke/postupanja u provedbi mjera zdravstvene zaštite u radu zavoda za javno
zdravstvo
- prilagodba, predlaže se**

Poštovani/e,

uzevši u obzir aktualnu epidemiološku situaciju predlažemo prilagodbu našeg predmetnog dopisa od 10. travnja 2020. (KLASA: 023-03/20-01/212, URBROJ: 534-03-3-1/7-20-02) na način da se ukaže na potrebu povratka na redovan rad uzimajući u obzir sljedeće:

- Dolasci pojedinačnih građana/pacijenata ne ograničavaju se samo na hitne i neodgodive preglede i postupke, te postupke povezane sa suzbijanjem epidemije bolesti COVID-19 kao i aktivnosti na zahtjev građana (primjerice roditelja, učenika ili studenta) već se započinje s nastavkom rada u punom opsegu, uključujući aktivnosti za koje je potrebno organizirano pozivanje građana (primjerice sistematski pregledi za upisa u prvi razredu, Nacionalni preventivni programi i sl. uz potrebne prilagodbe uzimajući u obzir specifičnosti pojedinih aktivnosti, lokalne/regionalne specifičnosti i epidemiološku situaciju).
- Kod pojedinačnih dolazaka građana primjenjuju se i nadalje odrednice predmetnih preporuka od 10. travnja u smislu zaštite od zaraze COVID-19 (poštivanje distance i pojačana higijena, izbjegavanje dolazaka osoba s povećanom tjelesnom temperaturom i respiratornim smetnjama odnosno pod sumnjom na COVID-19, primjerena razina osobne zaštite zdravstvenih djelatnika, vremenski i prostorni razmak između pacijenata i drugo).
- I nadalje je neophodna pojačana dostupnost telekomunikacije kroz više telekomunikacijskih kanala ili oblika komunikacije s pacijentima (telefon, sms, e-mail) kao što je navedeno u predmetnih preporuka od 10. travnja.

U djelatnosti školske i sveučilišne medicine nastavlja se s radom sukladno Preporukama Hrvatskog društva za školsku i sveučilišnu medicinu (HDŠSM) Hrvatskoga liječničkog zbora o organizaciji radnih procesa u periodu od 4.5. do 31.8.2020. (u pravitku) uz sljedeće promjene/nadopune prema aktualnoj epidemiološkoj situaciji:



- u okviru sistematskog pregleda za upis u prvi razred provodi se revakcinacija (i nadopuna primovakcinacije) sukladno Preporukama o provedbi Programa obveznog cijepljenja tijekom epidemije COVID-19 Hrvatskog zavoda za javno zdravstvo od 04. 05. 2020. (verzija 2) koje su navedene u ovom dokumentu.
- provode se specifična zaduženja koje proizlaze iz preporuka i uputa vezenih uz obrazovanje što uključuje preporuku za škole koja je dostupna na poveznici <https://www.hzjz.hr/wp-content/uploads/2020/03/Upute-vrtici-i-skole-29-4-2020.pdf>; ostale relevantne upute biti će objavljene na: <https://www.hzjz.hr/sluzba-epidemiologija-zarazne-bolesti/koronavirus-najnovije-preporuke/>

Zdravstveni odgoj (tzv. higijenski minimum) kroz Tečaj za stjecanje osnovnog znanja o zdravstvenoj ispravnosti hrane i osobnoj higijeni potrebno je provoditi kada je god moguće (uzimajući u obzir tehničke uvjete i druga pitanja) putem Interneta i telefona.

Provođenje sanitarnih pregleda neophodno je ojačati epidemiološkom anamnezom vezanom uz koronavirus te pregledima respiratornog sustava (što je i inače dio pregleda) kao i savjetima usmjerenim prevenciji respiratornih infekcija i prevenciji širenja novog koronavirusa kako općenitim tako i specifično vezanim uz pojedino radno mjesto. Pri navedenom neophodno je osigurati da osobe s povećanom tjelesnom temperaturom i respiratornim simptomima (kašalj, teškoće disanja – kratak dah) odgode dolazak na ove preglede.

Program obveznog cijepljenja

Preporuke Hrvatskog zavoda za javno zdravstvo o provedbi obveznog programa cijepljenja tijekom epidemije COVID-19 (Verzija 2, 04. 05. 2020.) su sljedeće:

Nema medicinskog razloga za odgađanje redovnog cijepljenja zbog epidemije COVID-19 bolesti, no u svrhu smanjenja izlaganja djece u čekaonicama preporučujemo sljedeće:

Primovakcinaciju ne bi trebalo odgađati, odnosno potrebno je nastaviti provedbu primarnog cijepljenja u dojenačkoj dobi kao i provedbu nadoknadnog cijepljenja kod djece koja nemaju završenu primovakcinaciju. To se odnosi na BCG cijepljenje u rodilištima te na primarno cijepljenje protiv difterije, tetanusa, hripavca, dječje paralize, Haemophilusa influenzae tip b, hepatitisa B, primarno cijepljenje protiv pneumokokne bolesti, te primarno cijepljenje protiv ospica, zaušnjaka i rubele.

Nije poznato koliko će trenutna epidemiološka situacija potrajati, a odgovodom primovakcinacije moglo bi doći do pojave epidemija bolesti koje se mogu spriječiti cijepljenjem, pri tome posebno misleći na hripavac i ospice.

Revakcinaciju ne bi trebalo odgađati na duži period. U ovom trenutku predlažemo odgodu docjepljivanja do kraja svibnja. Izuzetak je djelatnosti školske medicine (djelatnost preventivno-odgojnih mjera za zdravstvenu zaštitu školske djece i studenata) gdje je neophodno kod sistematskog pregleda djeteta prije upisa u prvi razred osnovne škole cijepiti MO-PA-RU i IPV već i u svibnju odnosno čim se sistematski pregledi počnu provoditi. Prilikom provođenja cijepljenja potrebno je osigurati da ne dolazi do miješanja bolesne i zdrave djece u čekaonici, tj trebalo bi omogućiti posebne termine za cijepljenje djece koje roditelji trebaju poštivati.

Preporuke Hrvatskog zavoda za javno zdravstvo dostupne su putem poveznice: <https://www.hzjz.hr/sluzba-epidemiologija-zarazne-bolesti/koronavirus-najnovije-preporuke/> te ih je potrebno redovito pratiti radi čestog ažuriranja s najnovijim informacijama.

S poštovanjem,



 izv. prof. dr. sc. Vilj Beroš, dr. med.